

# 女生入蓝鲸群需交裸照 各平台查封死亡游戏群



近日,多家媒体报道了一个来自俄罗斯的死亡游戏。这款死亡游戏利用社交渠道在青少年中传播,常常使用诸如“蓝鲸”、“四点二十叫醒我”等关键词发布信息,并以蓝鲸配图。如果你看到这样的消息,请一定警惕,这可能就是死亡游戏的征兆!



关注三湘都市报微信看E报。

## 事件

### 社交平台查删“蓝鲸”群组

“蓝鲸游戏”是兴起于俄罗斯一社交平台上的“死亡”游戏。据媒体报道,整个游戏共历时50天,游戏参与者每天都需完成一项内容,其中包括在早上4点20分起床,观看恐怖电影,并要用刀将蓝鲸的图案刻在自己的皮肤上等内容。每次完成任务后,都需提供图片或视频证据。50天后,参与者会为了证明“赢得游戏”而去自杀。

该游戏出现后,俄罗斯和周边国家青少年自杀事件频发。据外媒报道,2015年11月至2016年4月,至少130名青少年因此自杀身亡。

前不久,15岁的俄罗斯少女 Yulia跳楼自杀,在社交网站上留下“结束”字样,并以蓝鲸作为配图。同一天,Yulia的朋友——16岁的Veronika也选择了“跳楼”结束了自己的生命。

不仅仅在俄罗斯,该游戏也“蔓延”到了其他国家:英国、阿根廷、墨西哥等多国都发布警告,提醒家长多多注意孩子的网络社交。

5月8日起,有国内媒体报道称,起源于俄罗斯的这款死亡游戏,已传入国内社交媒体。8日上午,记者随机在QQ群页面检索“蓝鲸”等关键词,发现了“420叫醒我画蓝鲸”、“4点20叫醒我”、“蓝鲸:死亡4.20”等聊天群组,而百度贴吧上,则出现以“蓝鲸游戏”命名的贴吧。

记者随机添加数个聊天群组,发现在群聊界面,有用户发布数张手臂被割伤的图片,但并不确认是否为本人拍摄。此外,另有用户发布经过翻译的、源自国外的“蓝鲸游戏”为期50天的“挑战”内容。有昵称为“蓝鲸会长”的用户发布消息称,“这是搏命的游戏”,要“参加五十天”,但称“不用自杀”,要参与者“好好说说自己的感想”。

记者注意到,自5月8日下午开始,腾讯QQ平台和百度方面已开始查删带有“蓝鲸”等关键词的群组和贴吧,截至8日晚,记者此前添加的数个QQ群组中,已有4个被“永久封停,不能使用”,并通知称“系统将会自动解散群聊”,而在贴吧中检索“蓝鲸游戏”,也不再有关显示。

## 调查

### 女生入群要交裸照抵押

腾讯已经迅速反应,强制解散了含有相关关键词的QQ群。QQ安全团队于5月6日对涉及该关键词的QQ群进行排查,共对12个疑似相关QQ群进行了处理,同步启动了相关关键词的搜索屏蔽。QQ安全团队称,在“蓝鲸死亡游戏”被更多媒体曝光后,根据“蓝鲸”热点关键词建立起来的相关及无关的新群还在增加,QQ安全团队正在进一步进行排查和打击,并扩大关键词的屏蔽范围。腾讯还表示,这需要全社会的关注和全网络平台的协作,同时也需要网友的积极配合。希望所有QQ用户能够积极协助,一旦发现涉嫌此类话题的群信息,请务必立即举报。同时,腾讯郑重提醒,“蓝鲸死亡游戏”这类行为已经涉嫌组织、教唆他人自杀自残,属于违法犯罪行为,一经发现将向司法机关举报。

那么“蓝鲸游戏”是否就此在国内的社交媒体上消失?记者在上述随机检索到的群组中添加了数名自称“参与者”的用户,其中一名用户王青(化名)告知记者,几乎在相关平台开始查删“蓝鲸”群组的同时,他们的群组已改名,不再有“蓝鲸”、“4.20”等字样。

9日上午,王青向记者透露,要加真正的“蓝鲸游戏”群组,需要经过群管理员的验证,随后他向记者推荐了群组管理员之一何铭(化名)。

何铭表示,如果女性想加入这个游戏群,必须给管理员发送手持身份证拍摄的裸照,如果中途退出游戏,裸照会被直接发到网上。而对于加入游戏的男性,管理员只向他们索要身份证照片和家庭地址,并威胁称一旦男生退出游戏,将会“根据地址追到家里”。

何铭证实了王青关于群组“改名”的说法,他说之前所在的群名称为“4.20叫我起床”,社交平台开始查删“蓝鲸游戏”相关群组后,自己所在的群已改名为“欢乐颂”。



## 有参与者称已萌生退意

近几日,“蓝鲸”话题已经在互联网多个平台不断升温并引起公众关注,何铭和王青说他们所在的群组近两日已不允许再加新人。

王青介绍说,和网上热传的国外“蓝鲸游戏”挑战清单类似,国内的“蓝鲸游戏”也会每天做不同的任务,并且要在第50天的时候完成游戏,但是“任务”的细节与国外有所区别。

何铭也描述称,群里每天都要成员做不同的任务。“任务”每日由群主发布在群公告里,由于参与天数差异等原因,每位参与者的“任务”各不相同。他还表示,群内每天都有人发自残的图片,其中有割腕的,也有用刀在胳膊上画蓝鲸图形的,但他也承认,这些图片不能确定是否为发布者本人的行为。

王青自述,5月9日是他进行这个游戏的第6天,他当天的任务是在家里一天不出去,看恐怖片,直到当晚9点才能结束“任务”。看到最近已经有人开始退群,王青自己也萌生退意,但却担心当初曾留下的地理位置,会遭到群里负责人的报复。

9日下午,何铭告诉记者,由于他“对生活还有留恋”,因此退出了该群。“里面就是要给你洗脑,太恐怖了。”何铭说,在他离开时,群组内还有约120名群成员。

■来源于新华网、每日经济新闻

## 讲述